

宋濤：大陸願率先同台胞分享中國式現代化發展機遇

【大公報訊】據中新社報道：中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤22日在江蘇昆山會見前來出席2024兩岸青年企業家菁英峰會暨兩岸青年實習就業創業研討會的兩岸企業家峰會台灣方面理事長劉兆玄。

宋濤表示，中共二十屆三中全會審議通過的《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，共提出300多項重要改革舉措，對進一步全面深化改革作出系統部署。這將為中

國式現代化提供強大動力和制度保障，也將為台胞台企扎根大陸發展創造更好條件、開闢更廣空間。我們將全面貫徹落實中共二十屆三中全會精神和習近平總書記重要指示批示精神，持續完善增進台灣同胞福祉的制度和政策，助力台胞台企在大陸實現更好發展。

宋濤強調，《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》嚴格依法制定，精準懲治極少數「台獨」頑固分子，不針對、不

涉及廣大台灣同胞。我們始終以台灣同胞福祉為念，願意率先同台灣同胞分享中國式現代化發展機遇，為台灣同胞來大陸學習就業生活提供更多機會和便利，讓台灣同胞利益更多、福祉更實、未來更好。希望峰會以民族利益為先，以同胞福祉為重，堅定兩岸同屬一個中國的立場，堅決反對「台獨」，帶動更多台胞台企特別是台灣青年投身中國式現代化建設，讓兩岸同胞在常來常往、互動交流中增進理解、厚植感情，實現

心靈契合。

劉兆玄表示，中共二十屆三中全會舉世矚目，釋放的豐富信息令人振奮。過去40多年大陸改革開放的巨大成就令世人讚嘆，廣大台灣同胞是參與者、見證者，也是受益者。相信大陸進一步全面深化改革和擴大開放將成為台商台企創造事業新輝煌的契機，助力青年實現青春的理想。峰會將繼續為兩岸牽線搭橋，推動兩岸關係和平發展，為增進兩岸同胞福祉貢獻力量。

由兩岸企業家峰會主辦的2024兩岸青年企業家菁英峰會暨兩岸青年實習就業創業研討會，21日在江蘇省昆山市開幕。

此次活動為期5天，旨在搭建連接兩岸青年情感與事業的橋樑，為台灣青年來大陸發展提供更多便利，推動兩岸青年互學互鑒、同心同行。

峰會大陸方面理事長郭金龍出席研討會開幕式，並將與劉兆玄赴南通出席其他活動。

江蘇5600實習見習崗位 助台青就業發展

首來族：同胞友善生活便利 「一見鍾情」

台灣大學生江蘇實習見習就業特訓營開營儀式日前在江蘇昆山舉行。本次特訓營活動以「手拉手 心連心 創未來」為主題，將持續至8月底。今年，江蘇省共有近900家企業事業單位向台青提供超過5600個實習見習崗位，其中2000多個是見習崗位，涵蓋國企、民企、台企、事業單位和社會組織，涉及電子信息、新能源製造、生物技術等新質生產力行業。參與今年特訓營的台灣青年，不僅可以到江蘇知名企業開展就業式實習，還有機會進企業、進工廠，開展「感受大陸職場文化、提早規劃職業生涯」的體驗式實習。不少台生稱讚大陸市場廣闊，就業機會比島內更多。有「首來族」台生表示，大陸生活環境便利，真是「一見鍾情」。

大公報記者 賀鵬飛 昆山報道



台灣大學生江蘇實習見習就業特訓營日前開營。大公報記者賀鵬飛攝

「大陸這邊的環境讓人覺得更有親切感，大家也都比較友善。」在江蘇昆山實習一周後，台灣女生包儀婕就對這座城市「一見鍾情」，並希望未來畢業之後可以到大陸工作。

來自台灣新北市的包儀婕剛剛大學畢業，下學期即將進入台灣東海大學企業管理系就讀碩士研究生。在台灣電電公會徵信公眾號上看到江蘇向台青提供實習見習機會的消息後，她立刻報名並獲得在昆山富士康人力資源部實習的機會，希望提前到大陸感受職場文化，為未來工作積累經驗。

因為是第一次來大陸實習，包儀婕曾擔心不太適應這邊的實習環境，也怕和實習單位的同事相處不好。不過7月13日開始在昆山實習以後，她的這些擔心一掃而光，並很快就適應了當地的工作和生活。「碩士畢業之後，當然還是希望在大陸這邊找到好的工作機會，留在這裏。」她說。

開闊視野 受益良多

另一位台灣女生周蔚彤目前就讀於美國雪城大學商學院，她的姐姐去年曾在昆山農村商業銀行實習，收穫到很多經驗，因此推薦她到這家銀行實習。由於父母在昆山一家台資企業工作，周蔚彤對昆山比較熟悉。她認

為，昆山有很多出色的企業和深厚的產業基礎，這既離不開其區位優勢，也離不開高效運轉的政府。「不管是實習還是旅遊，我很推薦台灣年輕人來昆山。」周蔚彤說，這次實習和參訪開闊了自己的視野，相信同學們也跟她一樣受益良多。

自2017年起，江蘇連續舉辦七屆台灣大學生江蘇實習就業特訓營活動，幫助廣大台灣青年深度了解企業文化和江蘇發展環境，打通職場通道。7年來，累計面向台灣青年提供實習崗位8200多個，吸引近3400名台灣青年學生參加。同時，還累計為420名實習表現優秀的、家庭生活困難的台灣大學生發放獎助學金超200萬元，幫助一批品學兼優的台灣大學生解決實習期間基本生活成本問題。



▲台青近日在蘇州參加第四屆海峽兩岸青年文化月活動。中新社

調查：逾9成台畢業生陷待業焦慮

【大公報訊】據台媒報道：台灣的大學畢業生踏出校園已超過一個月，一項調查顯示，今年逾9成的社會新鮮人陷入待業焦慮，超過8成的畢業生願意降薪以求找到工作，創下多年來新高。

台灣yes123求職網23日發布「Z世代待業焦慮與求職卡關調查」，顯示93.8%的社會新鮮人於待業期間會有焦慮感。當中76.3%屬於「待業時，天天都會有焦慮感」、17.5%屬

於「待業時，偶而會有焦慮感」。因此，台灣社會新鮮人罹患「待業焦慮症」的比率不僅高於去年的92.9%、前年的91.2%，更創下6年新高。調查也發現，台灣畢業生的待業忍耐極限平均為5.7個月、約171天。

台灣通脹升溫，對於剛畢業的年輕人來說，要承受的經濟壓力不小。調查指出，對社會新鮮人而言，畢業後若無他人援助、只靠求學時累積的存款，平均可支撐1.1個月、約33天。

江蘇提供逾5600個實習見習崗位

●今年江蘇省共有近900家企業事業單位向台青提供超過5600個實習見習崗位（含2000多個見習崗位），涵蓋國企、民企、台企、事業單位和社會組織，涉及電子信息、新能源製造、生物技術等新質生產力行業。

深圳提供逾1200個實習崗位

●今年深圳市向台青提供了超過1200個實習崗位，包括575個實習銜接就業崗位和800多個就業崗位。

廣州50家企業提供實習機會

●今年7月「台灣大學生廣州實習體驗活動」在廣州海峽兩岸青年創業基地啟動，吸引了台灣23所高校以及近10所大陸高校的120名台灣大學生在廣州的50家企業實習。

為台青赴閩發展提供便利

●今年7月23日，人力資源和社會保障部公布新措施，支持高校台灣畢業生來閩就業創業，提出了打造台胞創業就業優選地、深化閩台人力資源交流合作、優化台胞社會保障服務、構建更具吸引力的收入分配體系等四個方面的具體措施。

大公報整理

提供創業補貼 大陸支持台青赴閩發展

【大公報訊】據中新社報道：人力資源和社會保障部23日對外公佈《支持福建探索海峽兩岸融合發展新路政策措

件的可給予一次性創業補貼。

《政策措

施》（簡稱《政策措

施》）其中提到，支持高校台灣畢業生來閩就業創業。

《政策措

施》提出，支持福建打造台胞就業創業優選地。吸引台胞來閩就業創業，將在閩就業創業的台胞納入公共就業創業服務體系，均等享受政策諮詢、職業介紹、創業孵化、職業培訓等公共就業創業服務。支持高校台灣畢業生來閩就業創業，對自主創業並符合條

外交部：美對台軍售賺取台民眾血汗錢

【大公報訊】據新華社報道：外交部發言人毛寧23日在回答有關美國對台軍售的提問時表示，美國打着維護台海和平穩定的幌子，做的是賺取台灣民眾血汗錢的生意。美國對台軍售違反一個中國原則和中美三個聯合公報，中方堅決反對。

助」。發言人對此有何評論？

「美國打着維護台海和平穩定的幌子，做的是賺取台灣民眾血汗錢的生意。」毛寧說，台灣是中國的台灣，不是美國干涉中國內政的棋子。美國對台軍售違反一個中國原則和中美三個聯合公報，中方堅決反對。

當日例行記者會上，有記者問：據報道，美國國務院發言人日前應詢表示「台灣地區已從美國購買了價值數十億美元的軍事裝備，這些軍備採購支持了美國的製造業、工業和技術。這不是來自美國的任何形式的慈善援

另據中通社報道，美國智庫最新報告顯示，截至6月底，美國對台灣軍售拖欠金額一共積壓了205.3億美元，較前一個月增加了8.4億美元，包括無人機、「毒刺」防空導彈、標槍反坦克導彈等積壓問題，非但沒有改善，反而越欠越多。

「保護費」也加價 特朗普「預言」震撼台島

隔海觀瀾 朱穗怡

正當美國前總統、共和黨總統候選人特朗普遭槍擊成為台灣民眾的談資時，特朗普公開要求台灣支付「保護費」的講話又迅速吸引了台灣社會的注意力。特朗普接受美國媒體採訪時稱，「台灣為我們做了什麼？我們多年來保護台灣，他們卻偷走了我們的芯片事業……我不確定我們繼續（保護）下去還有什麼意義」。他直言，「要美國提供保護，台灣應該付錢」。美國媒體還說，特朗普對於「保衛台灣」一事態度冷淡，其中一個原因

是他認為要保護一個相距十萬八千里的小島實在非常困難。

特朗普這番講話對台灣當局而言顯然不是一個好消息。由於外界認為他當選下一任美國總統的機率高，所以其講話也被視為上台後的政策風向標。他最近要台灣交「保護費」的講話雖然只是「媒體專訪」，但足以令民進黨當局坐立不安。多年來，台灣地區向美國交的「保護費」還少嗎？據統計，過去40多年，美國對台軍售超過100次，總額超過700億美元（約5500億港元）。僅是特朗普任內4年對台軍售就多達11次，總

額逾150億美元，超過了其前任奧巴馬政府8年對台軍售總額140億美元。但特朗普卻還說「台灣為我們（美國）做了什麼？」言下之意，即嫌台灣向美國交的「保護費」不夠：「要加價」。看來，倘若他再次當選美國總統，台灣今後不僅是「大出血」，而是恐怕要被榨乾了。

其實，台灣方面一向向美軍購的方式向美國交「保護費」，早已「習慣」，也早已「麻木」。如果用更多的錢能買得美國的所謂「保護」，民進黨當局必會絞盡腦汁，但問題是，從特朗普的講

話來看，他把「台灣問題」視為一種「交易」。與其他美國總統不同，特朗普出身商人，在對台問題上，除了有政治考慮，還有「商業考慮」。相較於台灣地區交的「保護費」，如果他獲得了其他更好的籌碼和回報，那是否會棄台灣而去？他擔任美國總統時就曾把台灣比喻成「筆尖」、把中國大陸比作「巨大的桌面」。此舉一度令民進黨當局如坐針氈。

此外，特朗普一向主張把製造業拉回美國，如此他又怎會放過被視為「護台神山」的全球晶圓代工龍頭台積電

呢？其一句「他們（台灣）偷走了我們的芯片事業」就令台積電於本月18日在台灣的股價應聲下跌，開市即跌破新台幣1000元大關，市值縮水逾新台幣1萬億元。其實，為了安撫美國政府，台積電近年已在美國投資設廠，但特朗普對此顯然並不滿意。島內輿論估計特朗普若上台可能會要求台積電整個搬去美國，包括最先進的製程和研發，從而徹底掏空台灣。

上一次特朗普參選美國總統，民進黨當局「押寶」特朗普，不知這一次如何應對？